


السادس:الصف
:                              الوحدة الثالثة  



جمع  الأعداد العشرية

طرح الأعداد العشرية
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صفحة 
174

او 100او 10اقل من الواحد مقامه هونسبة

يكتب بالصورة العشرية........... 1000

او 100او 10هو عدد صحيح وكسر عشري مقامه 

يكتب بالصورة العشرية............ 1000

الكسر العشري 

العدد العشري 



صفحة 
174

ها اجمع الأرقام في موضع القيمة المكانية نفس

ف  لجمع الاعداد العشرية نظم النقاط العشرية في ص



صفحة 
174

𝟐𝟑. 𝟏

.5.8𝟐𝟖و23.1مجموع العدين  هوالعدد𝟗

+ 𝟓.𝟖

𝟐𝟖. 𝟗

التقريب     29=23+6≈23.1+5.8

𝟐𝟖. 𝟗 ≈ 𝟐𝟗



صفحة 
174

𝟑𝟎 𝟏𝟓 𝟒𝟓

𝟐 𝟗 𝟔

𝟏 𝟒 𝟕

𝟒 𝟒 𝟑

𝟒𝟓. 𝟑 𝟒𝟓

.14.7𝟒𝟓و29.6مجموع العدين  هوالعدد𝟑



صفحة 
177

𝟕 𝟐

𝟗 𝟓

𝟏 𝟔 𝟕

𝟏 𝟑

𝟐 𝟎

𝟑 𝟑

𝟒 𝟓 𝟎

𝟖 𝟓 𝟏

𝟑 𝟎 𝟏

𝟏+
𝟓

𝟒

+

𝟏𝟎

+

𝟒

𝟎

𝟒

𝟏



صفحة 
176

.27.35𝟒𝟏و14.52مجموع العدين  هوالعدد𝟖𝟕

14.52+27.35≈15+27=42

المطلوب ما هو دليل الحل في هذه المسالة بعد القراءة ؟  

الجمع

𝟏𝟒. 𝟓𝟐

𝟒𝟏. 𝟖𝟕

𝟐𝟕. 𝟑𝟓

𝟒𝟏. 𝟖𝟕 ≈ 𝟒𝟐

+

الفول السوداني

الجرانولا



لنذهب معاً إلى 

ي بوابة التعلم الذك
LMS



صفحة 
179

𝟏𝟑. 𝟕𝟗𝟔

+

𝟎. 𝟕𝟗𝟔

𝟏𝟑. 𝟎𝟎𝟎
15.63

24.36+

𝟑𝟗. 𝟗𝟗



صفحة 
178

اكواب قياس 

ملعقة طهي 

𝟒وعاء خلط  𝟗 𝟓

𝟖 𝟒 𝟗

𝟒 𝟏 𝟗

𝟐
𝟏

𝟑

+

𝟏

𝟏 𝟎 𝟕 𝟓

𝟏

تكفي للشراء35نعم 

الشرح بطريقتين    

14.95+8.49+10.75≈15+8+11=34

التقريبالجمع 

يكفي للشراء 35> 34





جمع  الأعداد العشرية

طرح الأعداد العشرية
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صفحة 
175

اطرح الأرقام في موضع القيمة المكانية نفسها  

لطرح الاعداد العشرية نظم النقاط العشرية في صف

قد تحتاج أحيانا  الى وضع اصفار في بداية العدد 

العشري لإتمام  عملية الطرح 

رح قد تحتاج أحيانا  الى إعادة التجميع لإتمام عملية الط



صفحة 
175

𝟓. 𝟕𝟕𝟒

2.371-5.774 = 𝟑. هوالعدد𝟒𝟎𝟑

− 𝟐. 𝟑𝟕𝟏

𝟑. 𝟒𝟎𝟑

5.774 – 2.371≈ 6-2=4

𝟑. 𝟒𝟎𝟑 ≈ 𝟒



صفحة 
175

𝟔 𝟎 𝟎

𝟒 𝟕 𝟖

𝟏 𝟐 𝟐

𝟏. 𝟐𝟐 𝟏

اصفار   اضفةإعادة التجميع بعد 

𝟔 − 𝟒. 𝟕𝟖 = 𝟏. 𝟐𝟐

𝟗𝟓 𝟏𝟎



𝟐 𝟑 𝟎 𝟎 𝟎

𝟒 𝟐 𝟏 𝟔

𝟒𝟖𝟕𝟖

𝟏𝟖. 𝟕𝟖𝟒

𝟐 𝟗 𝟗 𝟏𝟎
𝟏𝟐

𝟏

𝟏

المطلوب الان هو إعادة التجميع عند اجراء عملية الطرح  

صفحة 
175



صفحة 
175

𝟗 𝟓 𝟒

𝟑 𝟔 𝟕

𝟓 𝟖 𝟕

𝟑

𝟏

𝟐

𝟏𝟒𝟏𝟒𝟖

𝟓𝟎 𝟔 𝟐

𝟑𝟗 𝟖 𝟏

𝟏𝟎 𝟖 𝟏

𝟏𝟔𝟒𝟗

𝟏𝟒 𝟎 𝟎

𝟗 𝟎 𝟗

𝟒 𝟗 𝟏

𝟏𝟎𝟗𝟏𝟑

المطلوب الان هو إعادة التجميع عند اجراء عملية الطرح  



صفحة 
176

الطرح المطلوب ما هو دليل الحل في هذه المسالة بعد القراءة ؟  

589.4 -208.62≈600-200=400

𝟓 𝟖 𝟗 . 𝟒 𝟎

𝟑 𝟖 𝟎 . 𝟕 𝟖

−𝟐 𝟎 𝟖 . 𝟔 𝟐

.589.4𝟑𝟖𝟎و208.62المسافة المتبقية بين   هوالعدد𝟕𝟖

𝟑𝟖𝟎. 𝟕𝟖 ≈ 𝟒𝟎𝟎

𝟏𝟑𝟏𝟎𝟖



صفحة 
176

𝟏 𝟒 𝟕

𝟖 𝟕 𝟗

𝟗 𝟐 𝟔

𝟔 𝟔 𝟓

𝟐 𝟒 𝟏

𝟒 𝟐 𝟒

𝟐 𝟏 𝟎

𝟏 𝟒 𝟕

𝟎 𝟔 𝟑

𝟏𝟎𝟎𝟏 المطلوب الان 

هو إعادة 

التجميع عند 

اجراء عملية 

الطرح  

𝟏

−
𝟓

𝟑

+ 𝟏

𝟐

−



صفحة 
177

𝟓 𝟔

𝟑 𝟓

𝟐 𝟏

𝟗 𝟕 𝟎

𝟏 𝟔 𝟗

𝟖 𝟎 𝟎

𝟖 𝟔 𝟕

𝟖 𝟕 𝟐

𝟗 𝟗 𝟓

𝟕

المطلوب الان هو إعادة التجميع عند اجراء عملية الطرح  

−
𝟓

𝟐

− 𝟏𝟔

𝟐

−

𝟖

𝟎
𝟔 𝟗 𝟏𝟎

𝟐

𝟏𝟒



صفحة 
178

𝟖 . 𝟗 𝟎

− 𝟑 . 𝟕 𝟐

𝟓 . 𝟏 𝟖

الخطأ هو عدم إضافة اصفار ليكون للعددين نفس خانات العلامة العشرية   

𝟏𝟎𝟖



لنذهب معاً إلى 

ي بوابة التعلم الذك
LMS



صفحة 
8

𝟗 𝟖

𝟒 𝟗

𝟒 𝟗

𝟖 𝟐 𝟎

𝟔 𝟕 𝟏

𝟏 𝟔 𝟖

𝟒 𝟑 𝟗

𝟐 𝟏 𝟔

𝟐 𝟐 𝟑

المطلوب الان هو إعادة التجميع 

عند اجراء عملية الطرح  

−

𝟏

𝟏−

𝟎

−𝟖

𝟎
𝟑 𝟗 𝟏𝟎

𝟐

𝟏 𝟔

𝟒

𝟐

𝟖 𝟏𝟖

𝟏

𝟕 𝟏



صفحة 
179

𝟗𝟕 . 𝟖 𝟎
− 𝟔𝟑 . 𝟔 𝟓

𝟑𝟒 . 𝟏 𝟖

𝟏𝟎𝟕

الطرح



:عنوان درسنا

تقدير نواتج الضرب

:ناتج التعلم

يقدر الطالب  نواتج  عملية الضرب  

:عنوان الدرس

تقدير نواتج الضرب

ب يقدر الطال:ناتج التعلم

ا نواتج عملية الضرب مستخدم

ة التقدير أو الأعداد المتوافق

ح استراتيجية طر

الأسئلة





40

40

4 0

4 0

0061

1600



10x2 = 20 4 x 3 = 12 70 x 20 = 1400



29.8  x  4.8 = 30 x 5 = 150  تقريبا

4.8 x 3 = 5x 3 = 15  تقريبا



6
50

5 0
6

003
300



2.1 x 15 =

2x 15 =  30  تقريبا



6  x 4 =  24

14  x  3 =  42

95 x  3 =375



1.89 x 4 =

2x 4 = 8  تقريبا



/الرياضيات 

ضرب الكسور العشرية /الدرس الثالث

في الأعداد الكلية

/الوحدة الثانية 

آية ناجي. أ / إعداد





83
× 4

ـــــــــــــ
2

1

3  3. 4 × 0.83 = 3.32
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142
× 3
ـــــــــــــ

6

1

2 .

3 × 14.2 = 42.6

4

95
× 4

ـــــــــــــ
0

2

8.

4 × 0.95 = 3.80

3

صفحة 
190



25
× 5

ـــــــــــــ
5

2

2.

5 × 0.25 = 1.25

1

447
× 8
ـــــــــــــ

6

5

7.

8 × 4.47 = 35.76

35

3

263
× 9
ـــــــــــــ

7

2

6.23

5

9 × 2.63 = 23.67
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190



18
× 2

ـــــــــــــ
6

1

3.

2 × 0.018 = 0.036

00

صفحة 
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12
× 4

ـــــــــــــ
84.

4 × 0.012 = 0.048

00

صفحة 
191



2
× 3

ـــــــــــــ
6.

3 × 0.02 = 0.06

00

12
× 8

ــــــــــــــــ
6.

0.12×8= 0.96

90

1

45

×11

ــــــــــــــــ
5

.

4
0

+
54

594

11×0.045= 0.495

0
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27

×6

ــــــــــــــــ
2.

7.2×6= 16.2

16

4

52

×3

ــــــــــــــــ
6.

0.52×3= 1.56

51

9

×5

ــــــــــــــــ
5.

×0.09= 0.45

40

صفحة 
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1.8 ×6 = 10.8+4 = 14.8 g

12 ×0.56 = 6.72

10 – 6.72 = 3.28 AED

صفحة 
192



نواتج التعلم 
ضرب الاعداد العشرية في قوى العشرة. 1

ذات الاسس الصحيحة الموجبة والسالبة

الدرس الرابع

(تعلم ذاتي ) إضافة اصفار الى الناتج . 2

(تعلم ذاتي ) حل المسائل . 3



0.05

2.3

5

1

10
0010

×

+

5110

صفحة
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:مثال 

0 0

0 0

7

3
1

431

4

2 4

7 8

2

8 6 4

صفحة
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0.8064
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0.014

3.7×

0
0 0 9

2

8
2

1

400

5 1 800

1234

4 3 2 1

5.7

2.8×

0
0 4 5

5

6
4

1

11

5 9 61

12

2 1

4.12

0.05×

2 0 6

1

0

1234

4 3 2 1

0





5

2 5

1 3

3 8 5

2

0 0 2

5
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0.05×0.451أوجد ناتج ضرب العددين         

0.451
0.05
5

00

2

2

2

2 5

00

0 0

00

5 5220

×

+ 0

00

0

صفحة
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التفاحالموز

3.854.10
42.5

2 0 5 0 1 405

8 2 0 0

2 5 01 0

+

× ×

درهم25.65إجمالي المبلغ المدفوع هو

10.250 + 15.40 =25.65 AED
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0.5
0.6

0.03
6.2

2.1
0.4

3.7
0.52

0.08
0.28

11.361
14.7

0
0 1 4 8

1.48

4 0
5 2

1 0

8 6

1 0 9 2

0.30

167.0067 0.0224

1.092

0.186

10
4 0
5 2 7

0 0

9
45 4

7

1 1 3 6 1

2 2 400

00
3

0
030

× ×
×

× × ×

+

+

+

+

صفحة 
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7600

4

761



1.609
2.5×

1

80
8

3

04

4

5
3

1

2 1
54 0 2 2

كيلو متر في الميل الواحد4.0225يوجد 

16.6
1.8×

5 4

3 2 81
16 6 0
29 8 8

الزمن× لا ننسى أن المسافة تساوي السرعة 

متر في الثانية29.88تجري الزرافة مسافة 



25.04
3.005

0
12

2

5 2

2

0
0 0

0 0 0 0
0 0 00 0

1

2 0 0 0

0

×

7 1

1

5

2 54 27 5

1.005
1.03

0
0

3 0 1

1

5

0 0
0 0 0

1 0 0 5

5 1 51 0 3

1.0351575.2452

8 0 0 2

××
4.001

5.12

0 0 1 0
0

4
5 00 0 02

8 5 1 22 0 4

20.48512
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16.75العرض× الطول = المساحة
5.8
00

5

4

64

3 1
053

2

7

33

8

×

05179

متر97.15= المساحة

صفحة
203



الزمن× السرعة = المسافة  

كيلو متر في الساعة8=2.5×3.2= المسافة التي سارها محمد 

كيلو متر في الساعة7.38=4.1×1.8= المسافة التي سارها خالد 
8 > 7.38

محمد

a

b
8 – 7.38 = 0.62 km

صفحة
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لمساحة المستطي+ مساحة المربع = مساحة الشكل 

طول الضلع× طول الضلع = مساحة المربع 

6.1

33.1

9= 3×3= مساحة المربع 

العرض× الطول = مساحة المستطيل 

21.39=6.9×3.1= مساحة المستطيل 

لمساحة المستطي+ مساحة المربع = مساحة الشكل 
سنتيمتر30.39=21.39+ 9= مساحة الشكل 

صفحة
203



صفحة 
202

ر حيث يتم ضربه في عدد عشري أكب0.4أكبر من 

1من 



السادس:الصف
:المادة  ةمدرسمدرسة  

:  ةالأستاذ

:ثالثةالوحدة ال



قسمة الاعداد متعددة الارقام



المقسوم عليهالمقسوم

ناتج القسمة

-

×

-
÷

باقي القسمة

نقسم

نضرب

نطرح



-

8524

2

8

0
4-

1

5

1

2

3

21

0

اقسم( 1

اضرب( 2

اطرح( 3

انزلثم  اقارن( 4

تكرار( 5
-

4

8

12

16

20

24

28

32

36

40

840÷ 4 = 210 قدر
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تحقق من صحة الحل

768قدر 800

8 8

800÷8= 100

7688

9

72 -

4 8

6

48
-

0

9𝟔 ≈ 100



318قدر 300

16 20

300÷20= 15

31816

1

16 -

158

9

144
-

14

R 14

19 R 14 ≈ 15        
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-

79466
1

6

1
18-

1

9

3

4

2

21

2

اقسم( 1

اضرب( 2

اطرح( 3

انزلثم  اقارن( 4

تكرار( 5
-

4

6
42-

2

R 26

12

18

24

30

36

42

48

54
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1460قدر 1600

365 400

1600 ÷400 = 4

1460365

4

1460 -

0

4  = 4        



4321قدر 4000

56 50

4000÷50 = 80

432156

7

392 -

401

7

392
-

9

R 9

77 R 9 ≈ 80        
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8465قدر 8500

91 100

8500÷100 = 85

846591

9

819 -

275

3

273
-

2

R 2

93 R 2 ≈ 85        
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1050350
1050 -

0

3



/الرياضيات 

تقدير نواتج القسمة/الدرس السادس

/الوحدة الثانية 

آية ناجي. أ / إعداد



ي  
ات  لم ذ 

ع ت 



21   /  7 
32  /  4 

25  /  5 
48   /  6 
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تهيئة

https://www.liveworksheets.com/vd1258933lm



3الى اقرب عدد كلي متوافق مع العدد 11.75قرب المقسوم 

11.75 ≈ 12

÷411.75يكون حوالي  اذا ناتج قسمة   3

صفحة 

220

3

6

9

12

15

18

21

24

27

≈
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5أو 0إذا كان احاد العدد 5العدد يقبل القسمة على 



49.3

74949.3 7 49.3 7 49

7

49.3 77

749.3
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7



98.1

2510098.1 25 98.1 25 100

4

100 254

2598.1
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25



64.50

66664.50 6 64.50

64.50 611

664.50

6

666

11

صفحة 

220
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32 : 1,32, 2, 16 , 4 ,8



6.8

56

عوامل

54.4

8

7

8

8

7

54.4

صفحة 

221



54
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221

9911

9

÷ 9 ≈ 6
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222

المقسوم عليهتقدير ناتج القسمة بتقدير المقسوم و ❑

4تمارين موجهة رقم 222الكتاب ص 



65.3 ÷ 12 ≈ 66÷

صفحة 

222

11= بوصة6



أي منهما على 

صواب ؟ ولماذا؟

𝟏𝟎

محمد

11

منى رقية

قسمةكل ناتج قدر

:السؤال التاليهبة:كتبت الأستاذة 

𝟓

𝟑𝟔. 𝟏 ÷ 𝟕
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25 ÷ 5 ≈ 5 42 ÷ 7 ≈ 6 100040

25

2565
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33 ÷ 3 ≈11

11

72 ÷18 ≈4

4

33 ÷11 ≈ 3

3



صفحة 

223

38.04÷4≈ 40÷ 4= 10AED

3.15 ÷ 0.75 ≈ 3÷ 1= 3كميات



نستكمل اليوم وحدة 
حساب الأعداد متعددة الأرقام

الدرس السابع



رياضيات: المادة 
حساب الأعداد متعددة الأرقام:1الوحدة 

قسمة الأعداد العشرية على أعداد كلية
إيمان السيد: الأستاذة 

أسماء رمضان
:  نواتج التعلم  
قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقم واحد1.

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقمين2.
تعلم ذاتي



227صــــــــــــــــــــ استراتيجية حل مشكلة الإجابة من 
خلال 

الدردشة  

2.45 9.80

4.50    =2.25    ×2

3.20  +

7.70

3.35 13.40

الربط بالأموال



227صــــــــــــــــــــ الربط بالحياة اليومية الإجابة من 
خلال 

الدردشة  

89

77

413

930

32

8 8 8  منهم8
ً
 8AEDيدفع كلا



ي استخدام نفس خطوات القسمة المطولة ؟
هل يمكنن 

المقسوم عليهالمقسوم

ناتج القسمة

-

×

-
÷

باقي القسمة

نقسم

نضرب

نطرح

اقسم( 1

اضرب( 2

اطرح( 3

انزلثم  اقارن( 4

تكرار( 5



228صــــــــــــــــــــ 
قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقم واحد

8 .62 هالمقسوم عليالمقسوم

3×

6-

0

.

8

4

8-

0

اقسم( 1

اضرب( 2

اطرح( 3

انزلثم  اقارن( 4

تكرار( 5

2

4

6

8

10

12

14

16

18



228صــــــــــــــــــــ  تذكر

 مثل الأعداد ال
ً
كليةعند قسمة عدد عشري  على عدد كلي قم بعملية القسمة تماما

ثم ضع النقطة العشرية في ناتج القسمة مباشرة في مكانها في المقسوم

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقم واحد

اقسم( 1

اضرب( 2

اطرح( 3

انزلثم  اقارن( 4

تكرار( 5



مكافأتك

نقطة300

228صــــــــــــــــــــ  الإجابة قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقم واحد
من خلال 
الدردشة  

تأكد من فهمك 

a) 7.5   ÷3

5 .73 هالمقسوم عليالمقسوم

2×

6-

1

.

5

5

51-

00

b) 3.5   ÷7

5 .37 هالمقسوم عليالمقسوم

0×

53-

. 5

00
3

6

9

12

15

18

7

14

21

28

35



229صــــــــــــــــــــ 

ئعالربط بشحن البضا

3على 6.74لايجاد تكلفة الكيلو جرام الواحد يتم تقسيم 

47 .63 هالمقسوم عليالمقسوم

2×

6-

0

.

7

2

6-

1

حل المسائل

4

4

21-
2 0

0

6

18-
2

2.25إلى 2.246قرب 

تكلفة الكيلو جرام
AED 2.25

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقم واحد



230صــــــــــــــــــــ  مكافأتك

نقطة300

الإجابة 
من خلال 
الدردشة   تأكد من فهمك 

الربط بالأموال

 منهم يتم تقسيم 
ً
3على 5.49لمعرفة نصيب كلا

5.49  1.83  =3 ÷
1.83AED= نصيب الفرد 

لمعرفة المبلغ المتبقي لدى سارة يتم الطرح 

0.17 =1.83-2

0.17AED= المبلغ المتبقي مع سارة 

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقم واحد



228صــــــــــــــــــــ  تذكر

قسوميتم وضع النقطة العشرية في ناتج القسمة مباشرة في مكانها في الم
.في المواقف اليومية حيثما لا ينتج عن عملية القسمة باق صفر 

يتم تقريب ناتج القسمة إلى منزلة محددة

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقمين

اقسم( 1

اضرب( 2

اطرح( 3

انزلثم  اقارن( 4

تكرار( 5



228صــــــــــــــــــــ 
قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقمين

7 .714 هالمقسوم عليالمقسوم

0×

0-

7

.

7

5

07-

7 0

5

07-

00

14

28

42

56

70

84
اقسم( 1

اضرب( 2

اطرح( 3

انزلثم  اقارن( 4

تكرار( 5



مكافأتك

نقطة300

228صــــــــــــــــــــ  الإجابة قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقمين
من خلال 
الدردشة  

تأكد من فهمك 

d) 9.48   ÷15

84 .915 هالمقسوم عليالمقسوم

0×

09-
4

.

8

3

54-
3

f) 55.08   ÷17

6

0

2

30-
00

80 .5517

0× .3

0
15-
4

2

43-

6 8

4

86-
00

15

30

45

60

75

17

34

51

68



230صــــــــــــــــــــ  مكافأتك

نقطة300

الإجابة 
من خلال 
الدردشة  

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقمين

6 .34

0×

63-

00

. 9

23 .2122

0× 0 . 5

011-

31 2

6

231-

000

409 .9634

0×

86-

.

9

2

1

0

0

5

071-

02 4

6

402-

000

تــــمرين موجه



230صــــــــــــــــــــ  مكافأتك

نقطة300

الإجابة 
من خلال 
الدردشة  

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقمين

الربط بالعلوم

12على 5.88لمعرفة المسافة التي يسيرها الضوء في الشهر يتم تقسيم 

5.880.49  =12 ÷

تريليون 0.49= المسافة التي يسيرها الضوء في الشهر  

تــــمرين موجه



230صــــــــــــــــــــ  مكافأتك

نقطة300

الإجابة 
من خلال 
الدردشة  

قسمة عدد عشري على عدد مكون من رقمين

الربط بالأموال

تــــمرين موجه

4على 30لمعرفة سعر الدزينة الواحدة يتم تقسيم 

307.5  =4 ÷
7.5AED= سعر الدزينة الواحدة 

10لمعرفة المبلغ المتبقي لدي من الورقة النقدية 

2.5 =7.5-10
2.5AED= المبلغ المتبقي لدي 

AED



أهلاً وسهلاً 

السادس:الصف

ممدرسة الالفية للتعلي
2حالأساسي   

:مدرس المادة  
هيثم المصري: الأستاذ  

:الوحدة الثالثة  
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صفحة 
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ة المقسوم عليه يحتوي على منزلة عشري

واحدة 

لذا يجب ضربه في 10

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.9  x  10 = ……..𝟗

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

1.71  x  10 = ……..𝟏𝟕. 𝟏

𝟏𝟎

17.1÷ 9 =….

) 17.19

1 9

9
8 1

.

8 1

𝟏. 𝟕𝟏 ÷ 𝟎. 𝟗 = 𝟏. 𝟗

ة فتصبح المسأل



صفحة 
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𝟑 𝟏 𝟑

𝟏𝟎0.6  x  10 = ……..𝟔

𝟐. 𝟔𝟒2.64  x  10 = ……..𝟐𝟔. 𝟒

ة فتصبح المسأل

𝟐𝟔.𝟒 ÷ 6   =….

) 26.46

4 4

24
2 4

.

2 4

𝟐. 𝟔𝟒 ÷ 𝟎. 𝟔 = 𝟒. 𝟒



أيا منهن على 

صواب ؟ ولماذا؟

شمهخولة عبير

ما الطريقة 

الصحيحة لكتابة

مسألة القسمة 

التالية ؟

:سلوى السؤال التالي:كتبت الأستاذة 

)455
)4.55 )4505



صفحة 
236

ة المقسوم عليه يحتوي على منزلة عشري

واحدة 

لذا يجب ضربه في 10

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

1.7  x  10 = ……..𝟏𝟕

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

54.4  x  10 = ……..𝟓𝟒𝟒

ة فتصبح المسأل

𝟓𝟒𝟒 ÷ 17 =….

𝟏𝟎
) 54417

3

51
3 4

3 4

2

𝟓𝟒. 𝟒 ÷ 𝟏. 𝟕 = 𝟑𝟐



صفحة 
236

المقسوم عليه يحتوي على منزلتين 

عشريتين

لذا يجب ضربه في 100

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.36  x  100 = ……..𝟑𝟔

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

8.424  x  100 = ……..𝟖𝟒𝟐. 𝟒

ة فتصبح المسأل

𝟖𝟒𝟐.𝟒 ÷ 36 =….

𝟏𝟎𝟎

)842.436

23

72
12 2

.

108

4

14 4
14 4

𝟖. 𝟒𝟐𝟒 ÷ 𝟎. 𝟑𝟔 = 𝟐𝟑. 𝟒



صفحة 
236

المقسوم عليه يحتوي على ثلاث منازل

عشرية

لذا يجب ضربه في 1000

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.007  x  1000 = ……..𝟕

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

0.0063  x  1000 = ……..𝟔. 𝟑

ة فتصبح المسأل

𝟔.𝟑 ÷ 7 =….

𝟏𝟎𝟎𝟎) 6.37

0 9

0
6 3

.

6 3

𝟎. 𝟎𝟎𝟔𝟑 ÷ 𝟎. 𝟎𝟎𝟕 = 𝟎. 𝟗



صفحة 
237

ة المقسوم عليه يحتوي على منزلة عشري

واحدة

لذا يجب ضربه في 10

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.4  x  10 = ……..𝟒

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

52  x  10 = ……..𝟓𝟐𝟎

ة فتصبح المسأل

𝟓𝟐𝟎 ÷ 4 =….

𝟏𝟎
) 5 2 04

1

4
12

1 2

30

𝟓𝟐 ÷ 𝟎. 𝟎𝟒 = 𝟏𝟑𝟎



صفحة 
237

المقسوم عليه يحتوي على منزلتين 

عشريتين

لذا يجب ضربه في 100

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.18  x  100 = ……..𝟏𝟖

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

0.009  x  100 = ……..𝟎. 𝟗

ة فتصبح المسأل

𝟎.𝟗 ÷ 18 =….

𝟏𝟎𝟎

) 0.918

0 0

0
0 9

.

0 0
9

0

0

5

90

𝟎. 𝟎𝟎𝟗 ÷ 𝟎. 𝟏𝟖 = 𝟎. 𝟎𝟓



صفحة 
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المقسوم عليه يحتوي على منزلتين 

عشريتين

لذا يجب ضربه في 100

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.07  x  100 = ……..𝟕

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

11.2  x  100 = ……..𝟏𝟏𝟐𝟎

ة فتصبح المسأل

𝟏𝟏𝟐𝟎 ÷ 7 =….

𝟏𝟎𝟎
) 11207

1

7
42

4 2

60

𝟏𝟏. 𝟐 ÷ 𝟎. 𝟎𝟕 = 𝟏𝟔𝟎



صفحة 
237

المقسوم عليه يحتوي على ثلاث منازل

عشرية

لذا يجب ضربه في 1000

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.014  x  1000 = ……..𝟏𝟒

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

5.6  x  1000 = ……..𝟓𝟔𝟎𝟎

ة فتصبح المسأل

𝟓𝟔𝟎𝟎 ÷ 14 =….

𝟏𝟎𝟎𝟎

) 560014

4

56

00

𝟓. 𝟔 ÷ 𝟎. 𝟎𝟏𝟒 = 𝟒𝟎𝟎
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المقسوم عليه 200

عدد كلي فلا داعي لعملية 

الضرب 

)6 . 2 4200

0

0
6 2

0  0

.0

6  2 4

3

6 0  0

2 4

0

0

1

2 0 0 
4 0

0

0

2

4 0 0
𝟔. 𝟐𝟒 ÷ 𝟐𝟎𝟎 = 𝟎. 𝟎𝟑𝟏𝟐
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المقسوم عليه 25

عدد كلي فلا داعي لعملية 

الضرب 

)0 . 425

0

0
0 4

0  0

.0

0  4 0

1

2  5

1 5

0

0

6

1 5 0 

0

𝟎. 𝟒 ÷ 𝟐𝟓 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟔



صفحة 
238

ة المقسوم عليه يحتوي على منزلة عشري

واحدة 

لذا يجب ضربه في 10

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

0.3  x  10 = ……..𝟑

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

3.69  x  10 = ……..𝟑𝟔. 𝟗

𝟏𝟎

3𝟔.𝟗 ÷ 3 =….

) 36.93

1

3

0

𝟑. 𝟔𝟗 ÷ 𝟎. 𝟑 = 𝟏𝟐. 𝟑

ة فتصبح المسأل

6

2

6
0

.

9

3

9



صفحة 
238

ة المقسوم عليه يحتوي على منزلة عشري

واحدة 

لذا يجب ضربه في 10

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

1.3  x  10 = ……..𝟏𝟑

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

0.0338  x  10 = ……..𝟎. 𝟑𝟑𝟖

𝟏𝟎

0.𝟑𝟑𝟖 ÷ 13 =….

ة فتصبح المسأل

)0 . 33813

0. 0

0

33

2

26
78

6

78

𝟎. 𝟎𝟑𝟑𝟖 ÷ 𝟏. 𝟑 = 𝟎. 𝟎𝟐𝟔



صفحة 
238

ة المقسوم عليه يحتوي على منزلة عشري

واحدة 

لذا يجب ضربه في 10

لحذف العلامة العشرية
وتحويله لعدد كلي 

2.7  x  10 = ……..𝟐𝟕

لذا يجب ضرب أيضا المقسوم في..……

2.943  x  10 = ……..𝟐𝟗. 𝟒𝟑

𝟏𝟎

𝟐𝟗.𝟒𝟑 ÷ 27 =….

ة فتصبح المسأل

)29.4327

1 0

27
2 4

.

0 0
2 4 3

9

2 4 3

𝟐. 𝟗𝟒𝟑 ÷ 𝟐. 𝟕 = 𝟏. 𝟎𝟗



صفحة 
238

.𝟏𝟐𝟕المطلوب 𝟒 ÷ 𝟒𝟎. 𝟒 = ⋯

في 10ه نضرب المقسوم علي40.4

𝟒𝟎. 𝟒 𝑿𝟏𝟎 = 𝟒𝟎𝟒

في 10نضرب المقسوم127.4

𝟏𝟐𝟕. 𝟒 𝑿𝟏𝟎 = 𝟏𝟐𝟕𝟒

𝟏𝟐𝟕𝟒ة فتصبح المسأل ÷ 404 =….

) 1274404

3

1212

6 2

.0

0

.1

4 0 4

2 1 6

0

0

5

2 0 20

140

𝟑. 𝟏𝟓 ≈ 𝟑. 𝟐 ضعفا



صفحة 
238

.𝟓المطلوب 𝟕𝟓 ÷ 𝟏. 𝟖𝟓 = ⋯

في100ه نضرب المقسوم علي1.85

𝟏. 𝟖𝟓𝑿𝟏𝟎 = 𝟏𝟖𝟓

في100نضرب المقسوم5.75

𝟓. 𝟕𝟓𝑿𝟏𝟎𝟎 = 𝟓𝟕𝟓

𝟓𝟕𝟓ة فتصبح المسأل ÷ 185 =….

) 575185
555

2 0

.0

0

.1

1 8 5
1 5

3

𝟑. 𝟏 ≈ 𝟑 بطانيات



تذكرة خروج


